1)

2)

3)

4)

insanin gorebilecegi 151gin dalga boyu
aralig1 asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

I. Frekans arttikga dalga boyu azalir.
1. Dalga boyu arttikga foton enerjisi artar.
lll. Eneriji, frekansla dogru orantilidir.

IV. Isigin goérindr bdlgesi en dusuk dalga
boyuna sahiptir.

Elektromanyetik dalga spektrumuyla
ilgili yukarida verilen bilgilerden hangisi
ya da hangileri dogrudur?

Asagida verilen aletlerden hangisi ya da
hangileri yalnizca giines radyasyonu
olgcimlerinde kullanilan aletlerdendir?

. Piranometre

1. Magnetometre
Il. Kalorimetre
V. Prelyometre
V. Aerometre

Enerjisi 2.35 MeV (1 eV=1.6x10"°J) olan
bir pargacigin sahip olacagi enerjinin
Joule cinsinden egdegeri
asagidakilerden hangisidir?

5)

6)

7

8)

Gunes ve diinya merkezlerini birlestiren
¢izginin ekvatoral yiizey ile yaptigi egim
acgisinin; 21 Haziran ve 21 Aralik’taki
degerleri asagidaki secgeneklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

21 Haziran 21 Aralik

Diinya lizerinde giines saati 12:00 olan
bir noktanin saat agisi ® ne olur?

Gunes ve diinya merkezlerini birlestiren
cizginin ekvatoral yiizey ile yaptigi aci
(egim agisi)

5 =23.45 sin [ 22 (284 + n)]

bagintisi ile verilir. Burada, n, 1 yilin
gunlerini verir. Buna gore, 3 Subat giinii
giines saati ile 09:00’da 45° enlemine
yerlestiriimis olan diizgiin yiizeyli bir
toplayicinin sahip olacagi egim agcisi
kactir?

Asagida bazi yizeylere ait ortalama
yansiticilk degerleri (p) karsilagtirmali
olarak verilmistir.

l. Kuru ¢imenin vyansiticihdr 1slak
¢imeninkinden daha azdir.
Il. Islak ¢imenin yansiticiigi beton

yuzeyinkinden daha fazladir.

M. Su ylzeyinin yansiticihgr kar
ylzeyininkinden daha azdir.

V. Kar yuzeyinin yansiticilik duizeyi
1slak gimen ve beton
yuzeylerinkinden daha fazladir.

Buna gore, yansiticilk diizeyi en az
olan ikili asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?



9) Diunya iilkelerinin yillik gii¢ tiiketimi 12
TW (1 TW=10""W) kadardir. Buna gére,
diinyanin giinliikk enerji tiiketiminin
Joule cinsinden yaklasik olarak degeri
nedir?

10) Solar sabit (Isc) dinya atmosferi
disindaki bir birimlik alana diigen ener;ji
miktarini belirtir ve degeri 1 m® basina
1367 W ile verilir. Agagida verilenlerden
hangisi solar sabit oraninin degigmesini
etkileyen faktorlerden degildir?

11) Solar sabitin degeri

360xn
365

|0 = ISC [1 + 0.033 cos (
W/m?

)], ISC = 1367

fonksiyonu ile verilir. Burada, n, 1 Ocak’tan
itibaren gecen gun sayisini, Isc ise solar
sabittir.

Buna gore, 21 Ocak’ta diinya atmosferi
disindaki 1 m”lik alana diisen solar
radyasyonun miktarinin W/m?® cinsinden
degeri nedir?

12) Bir yuzeye dusen radyasyon miktari (lg)
guines 1sinlariyla ylizey normali arasinda
kalan acinin kosinusu ile dogru orantilidir.
Bu radyasyon miktari

lg=1,cos 6

bagintisi ile verilir. Burada, |, , atmosfer
disindaki normal bir ylizeydeki radyasyon
miktarini belirtir ve |, = Ig’dir.

Buna gore, solar radyasyonun egim
acisinin 6 = 30° oldugu 5 Subat’ta
atmosfer disindaki bir yilizeye diisen
yaklasik radyasyon miktarinin Wm?
cinsinden degeri nedir?

13) Asagida verilen yerlerin hangisinde
aylik ortalama radyasyon degerlerinin
egim acisina (tilt angle) bagh olarak
degisimi birbiriyle benzerlik gosterir?

14) Solar piller asagida verilen temel
etkilerden (olaylardan) hangisine gore
calismaktadir?

15) Bir firma tarafindan iiretilen solar bir
modiiliin asagida verilen hangi
parametreye goére c¢alisma durumu
belirlenemez?

16) Asagidaki verilenlerden hangisi bir
solar elektrik sistemi tasarimi
asamasinda dikkate alinmasi gereken
oncelikli hususlardan degildir?

17) Asagida verilenlerden hangisi
fotovoltaik sistemin maliyet analizinde
dikkate alinmasi gereken hususlardan
degildir?

18) Asagida verilenlerden hangisi y da
hangileri  fotovoltaik bir  sistemin
kullanom omrid maliyet analizinde
dikkate alinmasi gerekli hususlardan
degildir?

l. Solar modill fiyati

Il. Solar modill cinsi

M. Kurulum maliyeti

V. Alan basina disen modil sayisi
V. Uretilen elektrik miktari



19) Asagida verilenlerden hangisi solar
sistemde bulunmasi zorunlu
bilegenlerden degildir?

NOT: Asagidaki 3 soruyu 20. soruda
verilenlere gére yanitlayiniz.

20) Asagida yenilenebilir ve yenilenemez
(geleneksel) enerji  kaynaklarina  ait
ornekler verilmigtir.

1) Petrol

2) Dogalgaz

3) Hidro

4) Ruzgar

5) Maden kémari
6) Biyokutle

7) Solar

8) Jeotermal

Buna gore; yenilenebilir enerji kaynagi
turlerinin tim enerji kaynagi tiirlerine
orani nedir?

21) Yukaridaki verilere goére; yenilenebilir
enerji kaynagi tiirlerinin yenilenemez
olanlarinkine orani nedir?

22) 20. Soruya goére numaralandirilarak bir
torba igine atilan enerji kaynag tiirleri
icin torbadan c¢ekilis yapildiginda
cekilen enerji turiiniin yenilemez olmasi
olasilig % kagtir?

NOT: Asagida verilen 3 soruyu 23.
soruda verilenlere gére yanitlayiniz.

23) Fotovoltaik bir enerji Uretim santralinde ilk
4 ay icinde Uretilen elektrik enerjisi miktar
kW-h cinsinden

Ay: 1100,
Ay: 1200,
Ay: 1200,
Ay: 1500

E S

seklinde olmustur.

Buna gore, sistemin ortalama, mod ve

medyan degerleri asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Ortalama Mod Medyan

24) Bu sisteme ait standart sapma ve

varyans degerleri asagidaki
segeneklerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Standart Sapma Varyans

25) Yukandaki verilen sisteme ait birim
basina enerji Uretim maliyeti 10 T.L. ve
sistemden elde edilen toplam kazang
15,000 T.L. ise, bu sistemden elde
edilen kar yuzdesi kagtir?

26) Asagida verilen fotosentez akis
semasina gore verilen bosluklara
sirastyla hangileri getirilmelidir?

Karbondioksit T +



27) Asagida verilen segeneklere (gore
hangisi niukleer tepkimelere bir
ornektir?

28) |. Bir sistemden elde edilebilecek en biyik
istir.

Il. Bir sistemin tamamen tersinir sekilde,
cevre ile dengeye gelinceye kadar hal
degistirmesiyle yapilan istir.

Ill. Ekserji degisimi pozitif, negatif ya da
sifir olabilir.

IV. Oli halde bulunan sistemin ekserjisi
sifirdir.

V. Termodinamik dengedeki bir sistemin
ekserjisi belirlenemez.

Ekserjiyle ilgili yukarnida verilen
tanimlamalara gore asagidaki
segeneklerden hangisi yanlistir?

29) Sistemin her noktasinda sicakhgin ayni
olmasi ve buna bagh olarak sistem
icerisinde I1s1 gegisinin olmamasi
durumuna karsilik gelen kavram
asagidakilerden hangisidir?

30) Bir 1s1 makinesine 800 kJ isil enerji
verilmektedir. Isi makinesi tarafindan
cevreye atilan 1s1 240 kJ ise, sistemden
elde edilen verimin % olarak degeri
asagida verilenlerden hangisidir?

31) Bir maddenin tutugsma sicakhginda
havanin oksijeni ile kimyasal
reaksiyonu olarak tanimlanan kavram
asagidakilerden hangisidir?

32) Yakit ile havanin uygun oranlarda
kanstirilarak yanma odasina
gonderilmesini saglayan yakma
sisteminin ana elemani asagida
verilenlerden hangisidir?

33) Bir maddenin sicakhigini belli bir
sicaklhiktan baska bir sicakliga
yukseltmek icin o maddeye verilmesi
gereken enerji miktar igin kullanilan
kavram asagidakilerden hangisidir?

34) Sogutma amaciyla kullanilan bir isi
pompasinin kompresoriic 15 kW gii¢
¢cekmektedir. Isi pompasinin sogutulan
ortamdan c¢ektigi 1s1 miktari 60 kW ise
i1Isi pompasinin  COP (coefficient of
performance - performans katsayisi)
degeri asagida verilenlerden
hangisidir?

35) Enerjinin baska bir enerji sekline
tamamen doniisebilen yararli kismi igin
kullanilan kavram asagida verilenlerden
hangisidir?

36) 300 litre/sn kapasiteli bir kompresoriin
ozgiil guc tuketimi 0.50 KW(litre/sn)
olarak  olgulmiistir. Kompresoriin
giinde 10 saat ¢alistigi diisliniildiiglinde
yillik enerji tiiketimi kWh cinsinden
nedir?

37) Asagidakilerden hangisi bir sanayi
kurulusunun enerji verimliligi tanimi
icin dikkate alinan temel ilkelerden biri
degildir?



38) Asagidakilerden hangisi sivi maddelerin
akmaya karsi  gosterdigi  direng
anlamina gelen kavrama karsilik gelir?

39) Isitma amaciyla 3.5 kW’ik kompresorle
calisan bir 1s1 pompasinin COP
(coefficient of performance—performans
katsayisi) degeri 3.6 ise sisteme
saglanan 1s1 enerjisi miktarinin kW
cinsinden esdegeri asagida
verilenlerden hangisidir?

40) Asagidakilerden hangisi bir yakitin
kimyasal bir reaksiyon sonucunda
binyesinden disartiya 1s1  vererek
oksijenle birlesmesi olayina verilen
addir?

41) Asagidakilerden hangisi  sivi-buhar
karisimina 1s1  verilmesi durumunda
ortaya ¢ikan fiziksel halin adidir?

42) Bir sistemin enerji analizi yapilarak,
sisteme giren ve c¢ikan enerjilerin
miktarlariyla  iglenerek  gosterildigi
grafik asagidakilerden hangisidir?

43) Asagidakilerden hangisi bir firmanin
yillik toplam net enerji tiiketiminin yillik
mal Uretiminin ekonomik degerine orani
olarak tanimlanan kavramdir?

44) Buhar kazanlarinda baca gazinin
enerjisinden yararlanmak amaciyla
kullanilan ekipman asagidakilerden
hangisidir?

45) Kurulu gii¢ toplami 8000 W olan bir
elektrik tesisati i¢in belirleyici gili¢
olarak 3200 W degeri esas alinmigtir.
Buna gb6re sistemin eszamanhhk
katsayisi asagidakilerden hangisidir?

46) Asagidakilerden hangisi enerji olgme
veya kontrol sistemlerinde kullanilan
cihazlardan biri degildir?

47) Asagida verilen cihaz veya
makinelerden hangisi 1s1 ve elektrik
enerjisi uretir?

48) Bir fiziksel 6zelligin dl¢limiinde, élgim
cihazinin gosterdigi deger ile gercek
deger arasindaki fark olarak tanimlanan
kavram asagidakilerden hangisidir?

49) Baca gazi analizinde yanma karakterini
ve yanmanin verimini belirlemek igin
asagida verilen yanma sonu
drinlerinden hangisinin élgiimii yapilir?



50) Asagida bir Isitma sistemine ve Isitma
suyuna ait bazi 6zellikler verilmigtir.

I.  Gidis suyu sicakhgi

Il. Gidis suyu debisi

IIl. D6nls suyu sicakligi

IV. D6nls suyu debisi

V. Isitma sisteminin verimi

Bir 1s1 sayaci tarafindan Olgiilen
ozellikler agagidaki hangi segeneklerin
hangisinde eksiksiz olarak verilmistir?

51) 20 m eninde ve 12 m yiiksekligindeki bir
duvarin arkasinda 7 m yiiksekliginde su
kiitlesi bulunmaktadir. Buna gore,
duvara gelen hidrostatik basing kuvveti
kag kN'dir? (Not: Suyun yogunlugunu
1000 kg/m® olarak aliniz.)

52) 4 cm ¢aph bir boru igerisinden 1 m/s
hizla su akmaktadir. Boru ¢ikisinda cap
3 cm® ye disirildiigiine gére, boru
cikisindaki hiz ka¢g m/s 'dir?

53)
l. Ultraviyole i1ginlar
Il Kizilétesi isinlar
1. Gama isinlari
V. X isinlari

Yukandaki 1sinlardan hangileri ozon
tabakasi tarafindan absorblanir?

54) Asagidakilerden hangisi ekserji gecisi
mekanizmalarindan biri olup entropi
gecisi mekanizmalarindan biri degildir?

55) Kalinhgi 4.0 cm ve isil iletkenlik katsayisi
0.19 W/mK olan bir levhanin iki kenari
38°C ve 21 °C sabit sicakliklara sahiptir.
Buna gore siirekli kosullar altinda
levhadaki birim alandaki 1s1 transferi
kag Wim? 'dir?

56) Bir odadaki 2 kW giiciindeki bir
elektrikli 1sitici 30 dakika agik konumda
tutulmaktadir. Buna goére siticidan
odaya 1si1 gegisi kag kJ'dir?

57) Bir 1s1 degistiricinin ¢éziimlemesinde
butiin giris ve ¢ikis sicakliklan biliniyor
ise, 1s1 degistiricinin boyutu asagidaki
yontemlerden hangisi kullanilarak en
kolay sekilde bulunur?

58) 10 m derinligindeki bir su kitlesinin
tabani ile tavani arasindaki basing farki
kactir? (Suyun yogunlugunu 1000 kg/m®
aliniz.)

59) Bir akigkanin bagil yogunlugunun 0.82
ise bu akigskanin o6zgiil hacmi kag¢
malkg'dlr?



60) Havanin 20 °C ve 20 kPa’daki dinamik
viskozitesi 1.83x10-5 kg/m.s olduguna
gore, bu sartlar altindaki kinematik
vizkosite kag m2/s dir? (R=0.287 [kJ/kg-

)

61) Reynolds sayisli asagidakilerden
hangisinin fonksiyonu degildir?

62) Tek bir akiskan parcaciginin belirli bir
siire boyunca katettigi gercek yola ne
ad verilir?

63) Asagidaki parametrelerden hangisi
Bernoulli denklemi ile ilgili degildir?

64) Asagidakilerden hangisinde giines
enerjisinin dogrudan etkisi yoktur?

65) Asagidakilerden hangisi kiiresel
iIsinmanin sonugclarindan biri degildir?

66) 5 cm capli bir boruda 0.75 m/s hizla su
akmaktadir. Buna goére, bu borudan
gecen suyun kitlesel debisi kag
kg/dakikadir? (Suyun yogunlugunu
1000 kg/m3 aliniz.)

67) Bir bodlgedeki riizgar dagilimi, délgme
yapilarak elde edilen sonuglar
kullanilarak agagidakilerin hangisi ile
belirlenir?

68) Asagidakilerden hangisi kizil6tesi

isinlarin 6zelliklerinden biridir?

69) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin en
6nemli avantaiji asagidakilerden
hangisidir?

70) Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisi
cevresel etkiler bakimindan en fazla
dezavantaja sahiptir?

71) Acik bir alanda 12 m yiikseklikte hava
hizi 11 m/s olarak olgiilmiistiir. Ayni
alanda 60 m yiikseklikteki hava hizi kag
m/s’dir? (Hellmann katsayisi: 0,18)

72) Diinya'nin yériingesi lizerinde, uzayda,
birim alana ulasan giines 1sin1 miktan
(giines sabiti) yaklasik olarak ne
kadardir?

73) 60 Nm yiikle 1800 d/dk hizla donen bir
motorun giicii kag W'tir?

74) Betz yasasina gore teorik olarak bir
riizgar tiirbininin glic faktorii
maksimum ne kadar olabilir?



75) Buhar sikigtirmali sogutma ¢evrimi igin
performans katsayisi (COP) degeri
hangi araliktadir?

76) Sivi yakitin viskozitesi ¢ok yiiksek ise,
uygun yanma elde edebilmek igin
yapilmasi gereken asagidakilerden
hangisidir?

77) Asagidakilerden hangisi bir binada
kullanilacak 1s1 yalitim malzemesi igin
istenilen 6zelliklerden biri degildir?

78) Asagidakilerden hangisi basarili bir
enerji yonetimi programi igin 6nemli
unsurlardan biri degildir?

79) Ug faz 50 Hz, 2 kutuplu (1 gift kutup),
Vha=380 V, |,=10 A olan bir asenkron
motor 0.85 geri gli¢ katsayisina sahiptir.
Bu motorun toplam stator bakir
kayiplari 900 W, rotor bakir kayiplari 600
W, sirtiinme ve riizgar kayiplari 350 W,
niuve kayiplant 125 W ve kacak yuk
kayiplan 80 W ve kaymasi 0.038
olduguna goére, motor mili ¢ikis torku
ka¢ Nm 'dir?

80) Bir tesiste yillik 750.000 m® dogal gaz ve
320.000 kWh elektrik enerjisi
tuketilmektedir. Bu tiiketilen enerjinin
ton esdeger petrol karsiigi kag TEP'tir?
(Dogalgazin alt sl degeri: 8.250
kcal/m®, 1 kWh = 860 kcal)

81) Bir evdeki elektrik abonesinin,
faturasinda yer alan kayip ve kagak
miktarlarinin  iadesi i¢in agacagi
davanin mahkemesi asagidakilerden
hangisidir?

82) Enerji hukuku disiplini asagidaki hukuk
dallarindan hangisi i¢erisinde yer alir?

83) Binary sistemde 10010 sayisi ile 11001
sayilarinin toplam karsihig
asagidakilerden hangisidir?

84) 32 girise sahip bir sistemi
kodlayabilmek i¢in en az kag adet ¢ikisa
ihtiyac vardir?

85) Asagidakilerden hangisi otomatik
kontrol yontemlerinden biri degildir?

86) Sontlemek ifadesinin anlami
asagidakilerden hangisidir?

87) Asagidakilerden hangisi vektérel bir
niceliktir?

88) Algak frekans gegiren bir RL devresinde
R=2500 Ohm, L=25 Henry igin yan gii¢
frekansi ka¢ Hz'dir?



89) Birincil sarimi 500, ikincil sarimi 50 olan
bir transformatériin gikis uglarina 450
Ohm’luk yiik direnci baglaniyor.
Transformatérin girisinden goériinen
esdeger diren¢ kagtir?

90) i¢ direnci 2 Ohm olan 50 pA’lik bir
ampermetre 500 uA’lik bir
ampermetreye donustiriilmek isteniyor.
Bu islemi yapabilmek icin
asagidakilerden hangisi uygundur?

91) Bir gaz lazerinde bir atomun bir
uyariimig durumda kalma siresi
ortalama olarak 10™ saniyedir. Bu lazer,
merkezi dalgaboyu 6328 A olan bir 1g1k
(kirmizi  gizgi) yayinlar. Kesinsizlik
ilkesine gore, bu c¢izginin minimum
frekans genisligi kag 1/s’dir? (AE At 2
h/2m ve h/21r=1.054x10"* J.s).

92) Frekansi 6.2x10** Hz olan bir fotonun
enerjisi kag eV’dir? (h=6.626x10 Joule
saniye, 1eV=1.602x10""° Joule)

93)y" - 2y’ +y = 0 diferansiyel denklemini
saglayan y(x) fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

v

Ul

R(s) CGs)
O

Yukarida verilen sisteme ait transfer
fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

95) Bir fabrikada Uretilen motorun test
denemelerinde motorun dakikadaki donls
sayisl (rpm) diizgiin araliklarla élgllmis ve
asagidaki degerler elde edilmistir:

990; 1030; 950; 1050; 1000; 980

Bu veri grubunun standart sapmasi
kactir?

96) Asagidakilerden hangisi iyonlastirici
radyasyon degildir?

97) Yiksiliz pargcacik olan nétronlarin
enerjilerinin azaltilarak
yavaslatiilmasinda, pratikte asagidaki
malzemelerden hangisi daha etkin
olarak kullanilabilir?

98) Alfa, beta, X-1sIn1 ve gama radyasyonu
yayinlayan bir kaynak bir dis manyetik
alana  konulursa, bu radyasyon
tiirlerinden hangileri dig manyetik
alandan etkilenmeksizin yollarina
devam ederler?

99) Bir alfa radyasyonu ile bir helyum
atomu ( ,He’ ) arasindaki farki en iyi
aciklayan ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) Alfa radyasyonu helyum atomundan
daha agirdir.

B) Higbir fark yoktur, her ikisi de aynidir.

C) Helyum atomu ylksiz, ancak alfa
parcacigi da nétraldir.

D) Alfa, helyum atomunda lektron
koparildigi igin daha hafiftir.

E) Alfa, 1 proton fazladir

100) Gray birimi asagidaki kavramlardan
hangisini ifade etmekte kullanilhir?






